

第二次迎来  
杭州亚运会倒计时

200天

我们

## 两次踏进同一条河流了吗

钱江潮涌,两岸花开。三月的江南迎来一年最好的时节,西湖边的湖滨步道上,醒目的杭州亚运会倒计时牌前停留着不少合影的人。明天,曾经一度暂停的数字即将再次跳动到200。3月7日,杭州亚运会即将迎来倒计时200天的重大节点。

由于经历了延期,这是杭州亚运会第二次迎来倒计时200天。去年的2月21日,北京冬奥会刚刚闭幕,钱江晚报曾推出“接棒冬奥 冲刺亚运”杭州亚运会倒计时200天特别策划。

三年前,全球蔓延的新冠肺炎疫情突然让一切变得无序而未知。在这种混乱之中,全人类都在寻找一种稳定和心安,在这条黑暗隧道中,奥林匹克点燃了那束光。

东京奥运会和北京冬奥会的成功举办,让全世界看到了蓬勃的生命力和对未来的信心。而彼时,杭州亚运会也将正式接棒,全力以赴,成为下一束点燃希望之光。但2个多月后,5月6日,杭州亚运会正式宣布延期。这场亚运盛会,从2022年的中秋之约,变成了2023年的秋分之诺。

古希腊哲学家赫拉克利特曾说过,人不能两次踏进同一条河流。我们两次迎来杭州亚运会倒计时200天,似乎是踏入了同一条河流。但今年这条河,真的还同去年一样吗?

紧锣密鼓的亚运节奏突然按下了暂停键。但暂停并不意味着终止,按下重启键之后,前进的步伐只会更加坚定而扎实。这首诗被拉长了,但不是无意义的,每一个书写这首诗的浙江人,仍然在这方土地上奔忙着,前行着。他们甚至只想时间再慢一点,

好让那每一笔横竖撇捺更加工整更加完美。

过去的这一年,人们的健身场所更多了。杭州亚运会竞赛场馆全部竣工并完成赛事功能验收,亚运场馆提前开放掀起全民健身热潮,大莲花边跑步的少年,黄龙体育馆里打球的大叔,提前享受着亚运红利。

过去的这一年,全省的道路更通畅了。“迎亚运”城市基础设施建设迈入快车道,高铁、高速、地铁、机场轨道快线等重大项目越来越多地投运。我们发现,去上班、去机场、去周边更方便更快捷了。

过去的这一年,身边的亚运氛围更浓郁了。全省多地兴建亚运主题公园、主题街区,迎亚运主题活动丰富多彩,地铁里循环播放着《最美的风景》,亚运吉祥物频频亮相。

更重要的是,过去的这一年,我国取得疫情防控重大决定性胜利,此前还在讨论的“闭环办赛”成为历史,CBA、中超等国内联赛纷纷重回主客场制。如今的杭州可以敞开怀抱广纳宾客,向全亚洲、全世界毫无保留地展示一朵花的开放、一条江的奔涌、一群人的风采。

接下来,50余场亚运会、亚残运会的测试赛将在56个竞赛场馆陆续举办。杭州亚运会门票怎么卖?圣火如何传递?奖牌什么样?开闭幕式怎么搞……一系列大家关心的具体问题也将一一得到解答。

在杭州亚运会倒计时200天之际,钱江晚报也正式在《亚运读本》中推出《亚运人说亚运》专栏,让不同岗位的亚运工作者,讲述他们自己的亚运故事,描绘心中的亚运畅想。我们也可以通过他们了解亚运,触摸亚运。

相信200天后的秋分之日,杭州定会为全世界呈现出一场具有“中国特色,浙江风采,杭州韵味”的体育盛会。

?

本报记者

张峰

宗倩倩